



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№37 (30099)

8-9 апреля 2014 года

Цена свободная

## Адреса сопротивления

### Не просят, а требуют

В центре Казани жители республики вместе с коммунистами вышли на митинг. А поводов для протеста ныне в Татарстане много, о чём и рассказал с трибуны А. Прокофьев, депутат фракции КПРФ в Госсовете РТ:

«ЗДЕСЬ СОБРАЛИСЬ ЛЮДИ, чьи права ущемлены. Правительству безучастно к решению их проблем. Люди работали, копили и на свои трудовые доходы приобрели жильё. Но вместо новоселий они познакомились с незаконным жульничеством. Разве мы видим, чтобы государство карало тех, кто обманул этих людей? Нет! А ведь они, покупая себе жильё, всё сделали по закону. Мы видим, как у нас попран закон. Каждый имеет право на медицинскую помощь, гласит Конституция. Но что мы видим на практике? Сотни медпунктов закрыты, закрываются больницы. Например, закрыта детская клиника Леп-

ского в Казани. Наша фракция КПРФ направила запрос в министерство здравоохранения республики. Мы хотим получить список, сколько медучреждений закрыто и сколько ещё планируется закрыть. И ещё. Только за этот год оплата за детский сад выросла на 77%! Придуман изобретательский способ, опустошающий карманы родителей: абонентская плата. Когда ребёнок болеет или по каким-то причинам не посещает детский сад, родители всё равно платят. Сегодня в результате таких «реформ» ребёнок становится роскошью! Здесь стоят представители авиакомпании «Татарстан». Они давно не получают зар-



плату. Кстати, сегодня республика вышла в российский фонд, через который финансируется зарплатам догам». В принятой резолюции участники митинга потребовали заключить с обманутыми дол-

щиками компании «Свей» договор долевого участия, выплатить положенную зарплату уволенным работникам авиакомпания «Татарстан», а также остановить ликвидацию лечебных учреждений в республике

и внедрить справедливую оплату за посещение дошкольных учреждений с сохранением всех существовавших льгот.

Пресс-служба Татарстанского рескома КПРФ.

### Завод стоит, власть безмолвствует

Работники стекольного завода ООО «Индустрия» — градообразующего предприятия посёлка Спирово Тверской области — и члены их семей вышли на митинг протеста. Людям, которые оказались в этой ситуации, не позавидуешь: уже 4 месяца на предприятии не выдают заработную плату. Завод стоит, его будущее под вопросом.



ПОХОЖЕ, сами рабочие не ожидали, что митинг соберёт столько людей. Я не видела заработной платы уже четыре месяца, — взяла микрофон одна из участниц митинга. — Подскажите, на что мне покупать продукты для семьи, для детей? Почему бездействует руководство предприятия, почему ничего не делают власти посёлка? У нас

большое число работников — многодетные. Они просто не могут позволить себе работать за пределами Спиорова, оставляя детей одних. А предыстория такова. Спировский стекольный завод в 2011 году был приобретён ОАО «Орехово-Зуевская стекольная компания». В результате имущество предприятия было заложено, производство остановлено, долги по

зарплате работникам сегодня составляют около 7 миллионов рублей. Митингователи потребовали проверить деятельность нового, нерадивого, по их мнению, хозяина завода. На митинг прибыли депутаты Законодательного собрания области коммунисты Андрей Истомин и Артём Гончаров. Была и местная власть. Правда, рабочие её встретили негодованием.

Особенно их возмутили слова главы Спировского района Олега Локотюха о том, что необходимо создать пункт сбора вещей для нуждающихся и специальный фонд, через который финансовую поддержку семьям работников ООО «Индустрия» должны оказывать... другие жители Спиорова. — Олег Иванович, вы и ваши подчинённые позабыли о себе, забыли карманы деньгами, — не стерпел один из участников митинга, бывший работник завода. — Так почему бы вам с вашими коллегами самостоятельно не открыть такой счёт? Ваши сбережения в кризисной ситуации для Спиорова помогли бы очень многим. Ответил О. Локотюх что-то невразумительное и вскоре вовсе отошёл от микрофона, потому как гул толпы заглушал его слова с очередными обещаниями. Совсем иначе, с одобрением, встретили митинговавшие выступление депутата Андрея Истомина. Он заявил, что по поводу ситуации на стекольном заводе будет направлено несколько депутатских запросов, в том числе в прокуратуру. Коммунист напомнил жителям, что только подобные массовые выступления народа заставят шевельнуться верхушку власти в регионе. — В очередной раз мы видим, что никому из местных чиновников нет дела до простых жителей, — сказал Истомин. — Проблема, назревшая уже давно, только сейчас начинает ими хотя бы как-то рассматриваться. Налицо бездействие власти. Если бы народ терпел и дальше, в администрации бы палец о палец не ударили. Бурными аплодисментами были встречены и слова одной из местных жительниц: — Если наша районная и поселковая власть не в силах справиться с ситуацией или вовсе предпочтает отводить глаза, так зачем она нам такая нужна. У нас много молодёжи — неглупых, инициативных людей. Может быть, заменим её ими? Толку будет больше. По округе разнеслось дружное скандирование: «Власть — в отставку!»

По сообщениям информантов подготтил Александр СОЙНИКОВ.

## Курьер новостей

### Хулиган оказался майором

СОТРУДНИКИ МВД Крыма в ночь на 7 апреля отражали нападение группы хулиганов из 10 человек на контрольно-пропускной пункт воинской части и общежитие гарнизона на западе полуострова. Нападавшие бросали камни и били стёкла в здании КПЧ. Один из оборонившихся сумел применить оружие, застрелив одного из нападавших. Убитый оказался майором украинской армии Станиславом Карачевским.

### Отъёклся

МИЛЛИАРДЕР Михаил Прохоров отказался от продолжения шумно начатого им в 2010 году проекта «Е-мобиль». Официально он «продал» его государству за 1 евро. Компания «Е-Инжиниринг», принадлежащая олигарху, ко-

### Профсоюз зовёт к борьбе

#### Труд и капитал

Автомобильный завод «Форд», что в пригороде Петербурга, прогремел на всю страну в 2007 году, когда образованный здесь боевой профсоюз организовал массовую забастовку рабочих. С тех пор и по сей день профсоюз ведёт активную борьбу за права трудящихся.

НЕ ТАК ДАВНО руководство ЗАО «Форд Мотор Компани» объявило о начале массовых сокращений персонала. Если эти планы будут реализованы, рабочих мест лишится порядка 700 человек, то есть каждый второй производственный. Работодатель решил поставить профсоюз и весь трудовой коллектив перед свершившимся фактом. Администрация, действуя весьма вероломно, разослала пресс-релиз о готовящихся сокращениях в средства массовой информации и лишь затем упустила сообщить об этом рабочим. Не проведя консультаций с существующими на заводе профсоюзными организациями, работодатель обратился к сотрудникам с так называемой программой добровольного увольнения, предусматривающей выплату увольняющимся по собственному желанию пяти месячных окладов. Профсоюз МПРА оценил действия ЗАО «Форд Мотор Компани» как циничную и нечестную игру: «Мы видим в этом исключительно стремление капиталиста переложить последствия кризиса на плечи трудящихся», — заявили в профсоюзе. Здесь уверены, что администрация предприятия не исчерпала всех возможностей

минимизировать социальные последствия кризиса, сохранить рабочие места и обеспечить работникам справедливое возмещение нанесённого вреда. Заводчане выразили готовность бороться за каждое рабочее место на предприятии и за предоставление добровольно увольняющимся сотрудникам компенсационных выплат в размере не менее годового оклада. В обращении профсоюзного комитета в СМИ говорится: «Сокращение каждого конкретного работника должно быть согласовано с профсоюзом. Мы готовы отстаивать наши требования всеми возможными способами, включая забастовки и акции протеста, как мы делали это в 2007 году. Не надо плакать, организуйтесь!»

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург.

### Поздравляем

первого секретаря Новосибирского обкома КПРФ Анатолия Локотю с победой на выборах мэра Новосибирска — третьего по численности населения города в стране!

### Десант КПРФ в Крыму

Делегация ЦК КПРФ во главе с заместителем Председателя ЦК КПРФ В.Ф. Рашкиным совершила рабочую поездку в Республику Крым и Севастополь.

2 апреля в Симферополе состоялась встреча представителей КПРФ с депутатами-коммунистами, работающими в Госсовете Республики Крым. В ходе беседы было отмечено, что их твёрдая позиция во многом способствовала возвращению полуострова в состав России. 3 апреля делегация встретилась с председателем правительства Республики Крым С.В. Аксёновым. Сергей Валерьевич от лица крымского народа поблагодарил Компартию, её фракцию в Государственной думе и лично Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова за поддержку.

В тот же день состоялась встреча делегации ЦК КПРФ с председателем Государственного совета Республики Крым В.А. Константиновым. Затем в информационном агентстве «Крым-информ» прошла пресс-конференция депутатов-коммунистов, вызвавшая большой интерес крымских и федеральных СМИ.

Выступая перед журналистами, В.Ф. Рашкин рассказал, что республиканский комитет КПРФ будет создан в День космонавтики — 12 апреля. «Во вторник пройдёт заседание Президиума ЦК, где наши крымские товарищи будут приняты в партию. А 12 апреля, в День космо-

навтики, примем решение пленума и зарегистрируем Крымский республиканский комитет КПРФ.

«После 12 апреля, — продолжил заместитель Председателя ЦК КПРФ, — будут структурированы составы первичных организаций, местных отделений. Основа — те люди, которые состояли в КПУ, а также те, кто был и остаётся патриотом. Наши двери открыты».

Во второй половине дня 3 апреля состоялась встреча представителей ЦК КПРФ с партийным активом крымских коммунистов.

На следующий день делегация прибыла в город-герой Севастополь, где провела встречу с исполняющим обязанности губернатора А.М. Чалым. В ходе беседы обсуждались общая ситуация в городе, проблемы восстановления городского хозяйства, формирования новых органов власти.

Затем состоялась встреча с партийным активом города. Организацию коммунистов Севастополя возглавляет В.М. Пархоменко — известный и уважаемый человек, бывший председатель, а ныне депутат горсовета. Представители ЦК КПРФ рассказали о том, как будет проходить интеграция коммунистов Крыма и Севастополя в структуру российской Компартии.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

### Отступать дальше некуда

#### О событиях на Украине и не только

Затишье всенародное ликование в связи с возвращением Крыма в состав России, и в повестку дня встают вопросы о том, как действовать дальше в нашем историческом противостоянии с Западом.

В КОНЦЕ ВОСЬМИДЕСЯТЫХ — начале девяностых годов прошлого века США и их союзникам удалось достичь своей главной геополитической цели — разделить русский народ на составные части, отколоть от него другие народы, жившие с ним сотни лет, и начать строить «новый мировой порядок», который, по выражению Збигнева Бжезинского, «создаётся против России, за счёт России и на обломках России». А чтобы ни у кого не было сомнений в том, что именно Запад сыграл основную роль в развале Советского Союза, хоч-

привести слова ещё одного политического деятеля, госсекретаря США времён развала СССР Бейкера: «Чтобы развалить Советский Союз и победить в «холодной войне», мы затравили триллионы долларов». Разделив русский народ на составные части, Запад приступил к решению своей следующей геополитической задачи — противопоставить эти части друг другу, στавить их между собой. И пока эта задача успешно решается. Украина, и прежде всего её западная часть, усилиями США и их союзников превращается в непри-

миримого противника России. Как и почему это произошло, какие для этого были предпосылки? Ведь в советское время ничего такого и в помине не было, и я тому живой свидетель. Дело в том, что после окончания военного училища я почти восемь лет прослужил на Западной Украине. За годы службы мне пришлось побывать практически во всех её областях: Черновицкой, Львовской, Ивано-Франковской, Ровенской, Тернопольской, Волынской, Закарпатской, встречаясь с разными людьми, на разных уровнях, в различных обстоятельствах: на учебных, в командировках, на уборке урожая, когда мы в дождливое время помогли колхозникам убирать сахарную свёклу.

(Окончание на 4-й стр.)

### Восток Украины выходит на площади

Жители восточной Украины в эти дни не просто вышли на площади, проспекты и центральные магистрали самых крупных городов региона, но и показали, что им вполне по силам взять в свои руки всю полноту власти...



Митинг в Донецке 6 апреля.

Фото Рейтер.

ГРАЖДАНЕ, протестующие против решений киевской хунты, разогнали бандеровские бандроформирования и заняли здания областного управления (ОГА) в Харькове, Донецке и Луганске. Для воссоздания объёмной картины быстротекущих событий процитируем различные источники информации. Курси-

вом отмечаются сообщения подконтрольных киевской хунте СМИ, подаваемые для поклонников майданной «ценности». Воскресенье, 6 апреля, Харьков, площадь Свободы с 12.30 до 14.00 (везде время киевское): На митинг Антимайдана пришло людей больше, чем обычно, в 3, а то и в 4 раза. Харьков-

ская площадь Свободы — одна из самых больших в Европе и в мире — заполнена почти вся до отказа. Кроме лидеров различных партий и общественных движений слово на сцене получили простые харьковчане. Среди них — молодые и пожилые, поэты и певцы...

(Окончание на 3-й стр.)

### Внимание!

Редакция газеты «Правда» уведомляет читателей и корреспондентов о том, что действующим электронным адресом редакции, по которому нужно направлять сообщения, является следующий:

pravda@cnt.ru



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



ЖКХ: живи как хочешь

Сбрасывая цепи

В посёлке Усть-Донецкий Ростовской области состоялся митинг, на который собралось небывалое для здешних мест число недовольных — более 400 человек.



Многие люди привлекли бойкие лозунги. Например, чётко выведенные на белом ватмане слова: «На папину дочку поставим жирную точку!» — нельзя было не заметить. Смысл этого плаката был понятен всем жителям и райцентра, и других поселений района: наслышаны они о художествах дочери бывшего главы района — Ирины Елисеевой, нынешней владелицы управляющей компании ООО «Жилкомстрой»...

Чиновники рангом поменьше попытались узнать фамилию автора лозунгов. Но многим жителям райцентра по силам взять ватман и написать: «Я — хозяйин квартиры и имею право выбрать управляющую компанию!» Или: «Жилкомстрой», руки прочь от нашей собственности! Да и вспомнить лозунги Октября 17-го и написать: «Усть-донецкие рабы требуют свободы!» — не такая уж трудная задача. Ибо действительно настала пора сбросить цепи жилищно-коммунального рабства и вернуть права свободных граждан.

Александр ОФИЦЕРОВ, пос. Усть-Донецкий, Ростовская область.

Кроме смеха

Арест с художествами

Девица явно перегружена талантами. Их у неё пять или восемь — впрочем, подождите, счёт только начинается. С некоторыми светская публика хорошо знакома. Гуцу либеральных тусовок творения белокурой молодки восхищают до визга.

КАК ЖЕ?! Вот, к примеру, практика её рифм определённ полна жара любовной лирики:

Ты кушаешь меня безумно, Сердце каменное неразумно. Разожми свою челюсть пилкастую, Безоружная я, безопасная.

Чувствуете, как это тактически хитро, как ловко стратегически — точно в стиле нашего главного военного ведомства, где авторша, был грех, заправляла Департаментом имущественных отношений и на пару со своим кавалером «обзоружила» данное строгое заведение на три миллиарда рублей! Ну теперь-то узнаёте — узнаёте, у кого от таких грандиозных диверсий душа раскрывается поэтически, даже несмотря на некоторое озверение партнёра?



Александр ОФИЦЕРОВ.

Параллельно с подготовкой митинга предприняли попытку решить проблему мирными средствами: в домах провели собрания жильцов, теперь уже не липовые, а настоящие, живые, где решили расторгнуть договоры с ООО «Жилкомстрой» и заключить с муниципальным предприятием «Благоустройство». О принятых решениях уведомили и Ирину Елисееву, и администрацию поселения. Но владельцы частной управляющей компании «Жилкомстрой» не замечали местные чиновники.

Вот она солидарная рефлексия либералов, особенно тех, со специфическим опытом общения, дружно принявшихся пудрить общественное мнение, придавая образу амазонки с грязными ручонками благородный профиль, что само по себе и есть контур их хищной идеи, за которую они всегда экзальтированно встают ратью круговой поруки. Ведь с примечкой на общественное мнение — чего уж! — заставую и вершится у нас правосудие. И раз гнев людской схлынул, можно и мажорного преступника от ответственности отвести. Не важно, что он натворил вреда государству почище вражьего нашествия, главное, частной собственности не тронуть — этой святой коровы либерализма. Понимаете, какая публика? С каким прищелом? Неудивительно, если окажется, что сценарий всей этой операции по «отбеливанию чертей» и вовсе был заброшен в инфомпротестанство из-за кремлёвской стены. «...Безоружная я, безопасная», — крутится в нём подлый мотивчик.

Пожоком образом вывелили из-под шквала народного презрения Анатолия Сердюкова — этого оседлавшего военное ведомство, словно рогатую табуретку, поклонника либеральных химер, с помощью которых он принялся ломать оборонный шит Отечества, не забывая при этом своим людшкам порадовать. Даже после того, как вскрылись грандиозные аферы и махинации в Минобороны и Сердюкова сняли, он больше года продолжал спокойно разезжать на министерском авто с мигалкой. Как знает, может, с таким же почёмто катается и сейчас. Это же только для закона Анатолий Эдуардович подследственный, для страны вредитель, а для режима он свой. Иначе его вместо камеры не сажали бы в кресло гендиректора машиностроительного испытательного центра. То есть, спокойно, граждане, пареньки, всё же как-то устаканивается и незачем возвращать. Наготове оказалась и амнистия по случаю двадцатилетия «расстрельной» Конституции. Надо же, как она к сроку, как она на сей раз символически своим определением! И вина за потерю государством миллиардов рублей, за брешь в обороноспособности теперь характеризуется... как халатность. Дальше сердюковщина берёт в оборот Госдуму, точнее, её «единороссовское» большинство, отклонившее обращение депутатов-коммунистов о проработке парламентского расследования в отношении бывшего министра.

Призванные Победой

Здравствуй, племя младое!

ПЕРЕДОВИКАМИ по реализации «Призыва Победы», объявленного ЦК КПРФ, стали первички Октябрьского районного отделения города Рязани «Ул. Новая» и «ДПР-4». Здесь особое внимание уделяется приёму в партию молодёжи. Новички — молодые люди в возрасте до тридцати лет, студенты и рабочие.

(Соб. инф.)

Не жизнь, а жуть

Недавние смоленские СМИ сообщили о жуткой истории: 23-летний житель Смоленска зверски убил свою 53-летнюю соседку по общежитию. Убийцей оказался наркоман, которому по принятой дозе привиделось, что его соседка — демон. Разыгравшаяся трагедия может повториться, наркомания в Смоленске стала чуть ли не привычным и даже заурядным явлением.

МНЕ СЛУЧАЙНО хорошо знакомо место происшествия: в общежитии, где произошло это чудовищное преступление, живёт моя знакомая. Место это — нехорошее. Здесь же за неделю до трагедии неизвестный в маске прыгнул ножом ещё одного жильца — мужчину оказался в реанимации на грани жизни и смерти.

Вот и молодой человек, обда-то поостроенное трикотажной фабрикой для своих работников) — среда особенная, место со своей спецификой взаимоотношений. Соседи стараются без крайней необходимости не вмешиваться в дела друг друга. Бытовые скандалы и разборки с криками и матерщиной, даже с лёгкой поножовщиной есть отнюдь не редкость. Каждый день наряд полиции на такие вызовы ездит не станет.

Парламентский дневник

В 1928 году, когда на улицах немецких городов бесчинствовали боевики, поэт Эрих Райнер написал песню-предостережение «Тревожный марш (Тайный поход против СССР)». Её исполнил знаменитый певец-антифашист Эрнст Буш, а потом подхватили рабочие отряды, дававшие отпор фашиствующим молодцам. «Наши враги сеют раздор, делают рабочих на расы — война по всей планете пройдёт против рабочего класса!» — предостерегала песня. Но тогда фашисты прорвались к власти...

СЕГОДНЯ, когда на улицах украинских городов бесчинствуют боевики, когда самозваные киевские власти делают людей на расы, лишают русских и русскоязычных права пользоваться своим языком, тревожным маршем прозвучало заявление Государственной думы «О политических репрессиях на Украине». Впрочем, началось заседание, как обычно, часом политических заявлений, и от фракции КПРФ выступал наш молодой депутат А.В. Корниченко. И начал он своё выступление словами французского мыслителя XVIII века Жан-Жака Руссо: «Единственное средство удержать государство в состоянии независимости — сельское хозяйство. Обладая вых всеми богатствами мира — если вам нечем питаться, вы зависите от других. Торговля создаёт богатство, но сельское хозяйство обеспечивает свободу».

И сейчас, когда очередной поход Запада против нашей страны из тайного стал явным, это изречение актуально как никогда. Среди многих угроз продолжительной безопасности России — использование в сельском хозяйстве генетически модифицированных организмов (ГМО), вокруг чего сейчас творятся страшные вещи. С одной стороны, вступив в ВТО, правительство допустило на рынок России трансгенную продукцию. С другой стороны, даже президент говорил о том, что гражданам надо объяснять, что такое ГМО.

Сторонники ГМО говорят, что эти организмы безвредны, но ведь радиоактивность при её открытии тоже считали безвредной, и дорогой ценой были оплачены знания о её отдалённых последствиях. А опыты на лабораторных животных, которым дадут корма с ГМО, приводят к очень тревожным результатам, подчеркнул депутат.

(Соб. инф.)

Ситуация с политическими репрессиями на Украине сложилась настолько вопиющая, что все фракции Государственной думы совместно предложили проект постановления. При обсуждении проекта наш депутат В.Н. Федютин особо подчеркнул, чтобы постановление было не только опубликовано и обнародовано, но и направлено персонально каждому депутату Киевской рады и парламентариям других европейских стран и Европарламента.

Но то, что практика репрессий, развязанных нелегитимными властями, не только противоречит общепризнанным нормам и принципам международного права (конкретные международные пакты, декларации и хартии, нарушаемые этими властями, перечислены в постановлении правительства № 839 от 23.09.2013 г. должно быть отменено. Россия без ГМО! — эмоционально завершил своё выступление наш депутат.

А первым — и по номеру, и по актуальности — в повестке был проект постановления Государственной думы «О политических репрессиях на Украине». Ситуация на Украине изменилась качественно. Если раньше идеальные наследники салистов-бандеровцев, чей приезд с Запада и «работу» на Майдане были оплачены олигархами, бесчинствовали в Киеве, то сейчас этот гнойник прорвался. Назначенные новоназначенными губернаторами-олигархами банды боевиков двинулись на русскоязычный юго-восток, запугивая, избивая и убивая людей, чья «вина» заключается только в том, что они отстаивают своё право на родной язык, что они хотят жить при выбранной ими власти, а не по «указкам» киевских самозванцев.

И самое отвратительное, что вместе с наглыми боевиками в расправах принимают участие государственные (если их можно так назвать) структуры, подчинившиеся самозваной власти, — прокуратура, суды, Служба безпечки Украины (Служба безопасности Украины), которые хватают и бросают людей в тюрьмы. Репрессиям по политическим мотивам подверглись лидеры народного движения Павел Бубарев и Михаил Чумаченко в Донецке, Арсен Клиничев и Александр Харитонов в Луганске, Антон Давиденко в

Тревожный марш

правительства № 839 от 23.09.2013 г. должно быть отменено. Россия без ГМО! — эмоционально завершил своё выступление наш депутат. А первым — и по номеру, и по актуальности — в повестке был проект постановления Государственной думы «О политических репрессиях на Украине». Ситуация на Украине изменилась качественно. Если раньше идеальные наследники салистов-бандеровцев, чей приезд с Запада и «работу» на Майдане были оплачены олигархами, бесчинствовали в Киеве, то сейчас этот гнойник прорвался. Назначенные новоназначенными губернаторами-олигархами банды боевиков двинулись на русскоязычный юго-восток, запугивая, избивая и убивая людей, чья «вина» заключается только в том, что они отстаивают своё право на родной язык, что они хотят жить при выбранной ими власти, а не по «указкам» киевских самозванцев.

И самое отвратительное, что вместе с наглыми боевиками в расправах принимают участие государственные (если их можно так назвать) структуры, подчинившиеся самозваной власти, — прокуратура, суды, Служба безпечки Украины (Служба безопасности Украины), которые хватают и бросают людей в тюрьмы. Репрессиям по политическим мотивам подверглись лидеры народного движения Павел Бубарев и Михаил Чумаченко в Донецке, Арсен Клиничев и Александр Харитонов в Луганске, Антон Давиденко в

Кто изгонит наркодемонов?

Достать его просто, стоит он сравнительно недорого (за легионизм называют «бомжовским кайфом»), а «вставляя» он покруче ил и прочих самонапыленных психотропных веществ. Говорят, продают его в Смоленске на улицах почти в открытую, а в некоторых точках города с преобладанием цыганского населения) чуть ли не на витринах выставляют.

Уверен: многие мои ученики давно «силят» на спайсе. Во всяком случае, рассуждают о наркотике со знанием дела. Иногда отсутствующий взгляд некоторых учеников свидетельствует, что школьники тянутся отнюдь не к знаниям. А судя по характерному запаху, который исходит от них, курят вовсе не табак. Иногда, когда прохожу в подвале мимо дымящихся соседней с опьяняющими глазами, становится даже жутко: а вдруг и во мне кто-нибудь демона увидит?

Обычно молодёжь начинает употреблять наркотики «за компанию», ради «крутизны», как раньше пробовали курить сигареты. Сейчас редко найдётся человека, который подростком не пробовал наркотики. Это модно. А последствия гораздо печальней, чем от сигарет.

Спайс нынче употребляют и школьники, и студенты, и взрослые, и даже пенсионеры. Масштабы деятельности наркобаронов-«ритейлеров» впечатляют. Только в прошлом году на Смоленщине перекрыты 10 устойчивых каналов поставок наркотиков. Выявлено 1323 преступления, к уголовной ответственности привлечены 524 человека, занимавшихся поставками и сбытом наркотиков на территории области. Из незаконного оборота изъято 169 килограммов наркозелья, пресечена деятельность четырёх ОПГ и 30 групп, по формулу) заносит в реестр запрещённых наркотических веществ (на это требуется несколько месяцев), наркodelьцы разрабатывают новое. По этому зачастую наркотическое вещество, которое продается именно сейчас, под запреты может не подпадать, де-юре продажа его не запрещена. Такие вот у нас законы о борьбе с наркототролем!

Станислав ЕМЕЛЬЯНОВ. Депутат Смоленской областной думы, учитель истории в средней школе. г. Смоленск.



# Восток Украины выходит на площадь

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

15.44: Поступает оперативная информация о том, что Народное ополчение нейтралит боевиков «Правого сектора». Правоохранителям не удалось вывести из разъярённой толпы конвойный автомобиль с евромайдановцами. В итоге харьковчане заставили активистов «Правого сектора» ползти по улице на коленях... Те трусливо покоряются!

15.50: Над Донецкой ОГА водрузили российские флаги пророссийские сепаратисты, взявшие штурмом здание Донецкой областной государственной администрации и областного совета, установили на козырьке здания флаги России и запрещённый «Донецкий республикан».

В самом деле, народ, волю которого выразили организаторы Юго-восточного фронта, ещё за неделю до этого предупредившего киевскую власть, что, если она не прислушается к его требованиям о проведении референдума до 6 апреля, он будет вынужден прибегнуть к самым радикальным действиям.

Народ сказал своё слово, народ его и сдержал. Взяв штурмом здание Донецкой ОГА, протестующие прочно закрепились в его помещениях и объявили, что не намерены выполнять требования нелегитимной, по их мнению, киевской власти.

Во многом успеху штурма люди обязаны бойцам донецкого «Беркута», которые отказались применять силу против активистов, понимая их правоту. Помимо того, активистам, занимавшим позиции в здании ОГА, пригодились найденные там бронеклипы, противогазы и прочие подручные средства.

Кипели страсти и на побережье Азовского моря в Мариуполе, где тысячи митингующих окружили здание городской администрации с требованием освободить «народного мэра» Дмитрия Кузьменко, который был схвачен в ночь на 5 апреля, избит и увезён неизвестно куда, и других задержанных киевским СБУ активистов. Звучали лозунги «Янукович — наш президент!» и «Донбасс не доверяет новым властям», требования протестующих о немедленном проведении референдума о статусе Донецкой области, в состав которой входит город Мариуполь.

Недовольные произволом Киева окружили и здание Службы безопасности Украины, и городскую прокуратуру.

В Луганске возле памятника Шевченко проходит многотысячный митинг общественности, на который люди вышли с флагами России и георгиевскими ленточками. На этой неделе в Луганске состоялась конференция, где было принято решение об объединении всего общественного протестного движения, общественных организаций и инициативных групп. Были созданы координационный совет и штаб, через которые теперь будут проходить все решения. Я вас поздравляю! Это наша вторая большая победа! — заявила на митинге активистка Ирина Готман. Группа активистов, захватившая здание СБУ в Луганске, обратилась за помощью к жителям города, чтобы те принесли доски и всё пригодное для создания баррикад. Позднее был захвачен местный филиал Набнака Украины. Готовятся захваты и других важных объектов на территории города.

Массовый митинг Юго-восточного фронта состоялся в Запорожье, на Аллее Славы, во время которого были выдвинуты категорические требования к местной и центральной власти. Один из руководителей Юго-восточного фронта — Артём Тимченко выступил с предложением бойкотировать президентские выборы, поскольку на Украине есть легитимный президент, хотя и потеревший доверие народа, — Виктор Янукович. Кроме этого, митингующие требовали устранения новой власти, которая, по их мнению, оккупировала Киев, а также проведения референдума о статусе Запорожской области, федерализации Украины, говорили о необходимости прямых выборов губернатора (а не назначения его из Киева), утверждения русского языка в качестве второго государственного.

Попытка штурма ОГА была предпринята и в Днепрпетровске. Протестующие против новой власти собрались в центре города возле Театра оперы и балета. Более трёх тысяч участников акции с флагами Коммунистической партии Украины, партии «Русский блок» и с плакатами «За референдум», «Нет — фашизму!», «За легитимную власть» призывали жителей города поддержать

инициативу проведения референдума. По мнению участников протеста, Украина должна отказаться от идеи евроинтеграции, восстановить дружественные отношения с Россией и Белоруссией. В завершение митинга его участники сожгли флаг Евросоюза.

«НАТО — нет!», «Беркут — герои!» и «Украина без бандеровцев» — под такими лозунгами прошёл уже ставший традиционным митинг «За Николаев!» возле Николаевского мемориала героям-оляшанцам, освободителям города от немецких оккупантов. Семидесятилетняя годовщина этой даты была отмечена здесь буквально на днях. Перед началом выступлений граждане расстелили флаг ООН — УПА, чтобы все желающие смогли вытереть о него ноги.

Николаевцы также поддержали бойцов спецподразделения «Беркут», которые подвергаются репрессии со стороны временного правительства. Собравшиеся на митинг жители выбрали народного мэра, которым стал Дмитрий Иванов. Вот небольшой фрагмент оглашённой им программы:

— Мои искренние убеждения — это русский язык — вторая государственная, это федерализация Украины! И меня никогда не свёрнуть с этого пути! Я люблю свой город Николаев! Я сделаю всё, чтобы этот город процветал, а не стоял на коленях перед «бандеровской хунтой». Что называется, продуктивно использовала атрибутику УПА и одеситки. Активисты Куликова поля совершили выходы на городскую Аллею Славы, чтобы поманить здесь плиты, изрядно запалывшиеся за время ранней и недолгой весны, а также привести территорию в порядок. Мероприятие не обошлось без политической составляющей. Памятя о том, что совершила на днях одна из организаторов Евромайдана Алёна Балаба, активисты ответили «небольшой местью» — помыли плиты Аллеи Славы тряпками красно-чёрной окраски бандеровского флага.

«Сожжение георгиевских ленточек на Вечном огне — это кощунство и плевок в душу всем погибшим воинам-освободителям. Этот поступок они оскорбят всех одеситов, мы им этого никогда не простим. Для того чтобы совместить приятное с полезным, мы

порвали флаг УПА и моем им мемориальные плиты. Вот так мы будем поступать со всеми, кто будет делать нам гадости», — прокомментировала ситуацию Нина Кочановская.

Далее события на Украине развивались более чем бурно. По сообщению Евромайдан SOS в 17.08: *Луганские сепаратисты «договорились» об освобождении своих пророссийских лидеров.*

17.37 (УНИАН): *Харьковские сепаратисты заблокировали улицу Рымарскую, не выпуская сторонников Евромайдана. На Рымарской с обеих сторон от драмтеатра им. Т. Шевченко выстроились антимайдановцы. Они выставили поперёк дороги автомобили. Милиционерам с трудом удалось вывести сторонников Евромайдана с места, где демонстранты взяли их в кольцо.*

18.16 (УНИАН): *СБУ в Луганске по требованию сепаратистов освободила арестованных пророссийских активистов...*

18.52: Оперативная информация из Харькова: Люди продолжают заполнять площадь возле памятника Ленину. Им объясняют, что самое главное — продержаться до 12.00 понедельника, когда Донбасс пройдёт координационный совет всего юго-востока Украины. Поэтому надо одеваться теплее, взять с собой еду, термосы с чаем, кофе, и все — на площадь! Другого шанса не будет!

Всю ночь с юго-востока Украины поступали тревожные сигналы: «Кто может, выезжайте в Донецк. Необходимо продержаться два дня. В Донецке собирают представителей всей области. Требуем срочного созыва сессии». Просили о помощи из Луганска, где митингующие требовали прессу сообщать о происходящем в их городе. Люди звонили даже в посольство РФ: сообщайте всем обо всём! Родственникам в России! Мы должны выстоять!

В Донецке пророссийские митингующие, захватившие здание областной администрации, выдвинули властям ультиматум, в соответствии с которым требуют до полуночи (01.00 по московскому времени) созвать внеочередную сессию областного совета, на которой должно быть принято решение о проведении референдума по вопросу вхождения

в состав России. На флашгоше установлен триколор. В «революционный» порыве разгромлен кабинет губернатора-олигарха Сергея Таруты...

Ценную реакцию остановить невозможно. Ночное сообщение из Николаева: после событий в Донецкой и Луганской областях, где народ уже взял власть в свои руки, николаевские оляшанцы также подняли триколор на здании областного администрации.

Активисты обратились к жителям города: — Николаевцы, приходите прямо сейчас на площадь к нам. Мы разогнали Евромайдан! Пора скинуть и фашистскую хунту! Рядовые бойцы МВД уже с нами! Хватит терпеть олигархов и фашистов! Мы ждём поддержки от города! Как телеграф в октябре 1917-го, Интернет разносит разношерстные призывы: в Киеве к власти прорвались прямые марионетки Запада — олигархи, нацисты и открытые сотрудники ЦРУ, такие, как Ярош. В этой ситуации закон более не действует: США и страны НАТО будут ВСЕГДА и во всех случаях поддерживать только своих ставленников, что бы те ни вытворяли: будь то репрессии, симуляции «выборов» или акции устрашения. Народу юго-востока остаётся только одно — брать власть на местах и обращаться за помощью к России. Ведь это далеко не равный бой: за спиной киевской хунты и бандеровских уродов, подпитываемых олигархами, стоят США, НАТО и ЦРУ. Симметричной силой в такой ситуации может быть только Россия.

Один из последних ночных призывов уже 7 апреля: Тем, кто сейчас захватил ОГА в Донецке, необходимо срочно провозгласить создание нового политического субъекта — Донецкой Республики; объявить референдум в конце апреля с постановкой вопроса о выходе из состава Украины и вхождении в состав России, создать отряды самообороны, написать обращение к Януковичу и Путину; объявить всеобщую забастовку. И самое главное, начать разблокировку украинско-российской границы, очистить эту границу от неонацистских самозванцев и путчистов.

Виктор ТОЛОКИН.  
(Соб. корр. «Правды»)  
г. Киев.



## Готовы оказывать помощь

В воскресенье, 6 апреля, ялтинцы вышли на митинг, чтобы высказать слова поддержки жителям юго-востока Украины. Крымчане очень хотят, чтобы у дончан, луганчан, харьковчан, одеситов получилось то, о чём они так долго мечтали и за что боролись всё последнее время так же, как жители Крыма...

ВООБЩЕ за очень короткое время на полуострове произошли колоссальные изменения, и прежде всего — в сознании людей. Многие крымчане уже получили российские паспорта и с удовольствием демонстрируют их своим знакомым, но большинство пока только предостригало от оформления своего нового гражданства. Переход на московское время и новую валюту тоже прошёл безболезненно. Народ пытается выжить в особенности законодательства Российской Федерации для того, чтобы привести в соответствие с ним все свои документы.

Кроме того, политическим партиям и общественным организациям тоже приходится перестраиваться с учётом новых обстоятельств. Но все эти приятные хлопоты мирной жизни не отменяют необходимости помощи своим братьям на юго-востоке Украины, оказавшимся под двойным гнётом — со стороны фашистской хунты и их западных кураторов. Имя колос-

сальный опыт многолетней борьбы за свои права и в конечном итоге реализовав свою главную цель, крымчане готовы оказывать любую помощь людям, борющимся с хунтой. В частности, в Крым сейчас уезжают семьи некоторых активистов юго-востока и простые беженцы, статус которых должны будут определять власти полуострова, а также размещать их и обеспечивать предметами первой необходимости...

В заключение митинга принята резолюция, в которой содержится слова поддержки Донбасу и всей Новороссии. Крымчане потребовали освобождения лидеров протестного движения, федерализации Украины, обеспечения прав граждан на родной язык, культуру и подлинную историю. Следующий митинг запланирован на 16 апреля, когда будет отмечаться 70-летие освобождения Ялты от фашистов.

Николай ОРЛОВ.  
г. Ялта.

## Ставка на проверенную кандидатуру

Решать стратегические задачи и отвечать на внутренние и внешние вызовы в Казахстане будет новое правительство. 2 апреля премьер-министр Серик Ахметов заявил об уходе в отставку. На его место назначен Карим Масимов, уже возглавлявший правительство в 2007—2012 годах.

Как заявил Назарбаев, Карим Масимов сможет справиться с этими требованиями, как никто другой. Будучи главой правительства, Масимов, напомним президент, «работал в самый кризисный период 2007—2009 годов, и мы не допустили рецессии, глубокой безработицы. Аналитики тем временем обращают внимание на большое доверие Назарбаева новому-старому премьеру. В своё время Карим Масимов поставил рекорд по длительности пребывания на премьерском посту в независимом Казахстане, а после отставки стал руководителем президентской администрации. Познания главы государства оказались решающей: Мажилис (нижняя палата парламента) одобрил кандидатуру Масимова единогласно.

ОСТАВКА кабинета министров в Казахстане произошла спустя всего две недели после аналогичного события в Киргизии. Но если в соседней республике распад парламентской коалиции и, как следствие, смена правительства ожидалась давно, отставка казахского кабинета не прогнозировалась даже самыми искушёнными политологами. По лобовитому совещанию, правительство Ахметова просуществовало ровно столько же, сколько кабинет Жантора Сатбалдыева в Киргизии — полтора года.

Добровольное прощение премьер-министра об отставке не должно вводить в заблуждение. В условиях Казахстана это своего рода ритуал, и преемственность Серика Ахметова покидала свои посты точно так же — подавая заявления на имя президента. Как считают большинство экспертов, смена правительства стала закономерным следствием недостаточного оперативного реагирования кабинета на последние события. Так, министры во главе с Ахметовым допустили взрыв общественного недовольства, вызванный девальвацией национальной валюты — тенге, не сумели вовремя предотвратить роста цен. А в прошлом году ещё больше возмущение, вылившееся в многочисленные митинги, вызвали планы пенсионной реформы. В результате повышение на 5 лет пенсионного возраста для женщин

было отложено, а своего поста лишился министр труда и занятости. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев выразил недовольство действиями всего правительства, которое, дескать, не смогло убедить население в необходимости реформы.

Называют и другие причины отставки кабинета Ахметова. Например, отсутствие реальных шагов по реализации инициативы Назарбаевым «Стратегия-2050», предусматривающей превращение Казахстана в одну из самых развитых стран мира, а также новой национальной идеи — «Вечный народ». Уход правительства может быть связан и с непростой внешнеэкономической и внешнеполитической конъюнктурой. Именно эта причина стала основной, что следует из выступления президента, представившего на заседании парламента кандидатуру нового премьер-министра Карима Масимова.

По словам Назарбаева, «углубляется нестабильность в глобальной экономике, резко ухудшается международная обстановка, и всё это требует новых мер в реализации экономической политики на национальном уровне». «В условиях глобального финансово-экономического кризиса у нас тоже могут возникнуть трудности. Сейчас необходимо уметь работать с международными финансовыми институтами, привлекать инвестиции в страну», — добавил глава Казахстана.

Между тем ушедший в отставку Серик Ахметов назначен министром обороны. Произведён ещё ряд важных кадровых перестановок. Главной администрацией президента вместо ушедшего на премьерскую должность Карима Масимова назначен Нурлан Нигматуллин, до последнего времени являвшийся спикером Мажилиса. Председателем палаты, в свою очередь, избран депутат от правящей партии «Нур Отан» Кабибулла Джакупов, его заместителем и по совместительству главой фракции «Нур Отан» стала Дарига Назарбаева. В Казахстане не исключают, что на этом карьерный рост старшей дочери президента не закончится. Пока же формирование нового правительства не завершено, можно ждать и других кадровых сюрпризов.

Сергей КОЖЕМЯКИН.  
(Соб. корр. «Правды»)  
г. Бишкек.

## Сообщает БЕЛТА

### В памятный день

Новый музей появится в мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой» 22 июня. «В этот памятный день, — рассказал председатель Брестского облисполкома Константин Сумар, — мы будем открывать музейную экспозицию под названием «Музей войны — территория мира». Музей дотронуть. По масштабам и содержанию он не будет уступать музею обороны крепости. Новая музейная экспозиция развернётся в юго-восточной казарме Брестской крепости в восьми залах.



В отличие от музея обороны новый проект в большей степени будет посвящён истории крепости, её довоенному и послевоенному периоду. Актёр, по словам директора комплекса, будет сделан на судье защитников щита. Площадь нового музея составит около тысячи квадратных метров.

Необычные кормушки для птиц можно увидеть рядом с учебным корпусом Гоминистута управления при Белорусском государственном университете. На этой своеобразной выставке представлены учебные работы студентов-дизайнеров третьего курса. Кормушки, которые сегодня ставятся арт-объектом, предметом культуры, изготовлены из влагостойких материалов.

## Пульс планеты

● **БУДАПЕШТ.** Христианско-демократическая партия ФИДЕС Виктора Орбана сохраняет доминирующее положение в венгерской политике: получив поддержку менее половины избирателей, благодаря сложной системе голосования, выстроенной вокруг однопалатных округов, правящая партия удалось сохранить своё внешнее конституционное большинство в две трети мест в парламенте.

● **КАСАБЛАНКА.** Массовые протесты охватили Марокко. На улицы экономической столицы африканского королевства по призыву трёх крупнейших профсоюзов вышли тысячи людей. Они требовали создать новые рабочие места, повысить зарплату и вернуть субсидии на энергоносители, от которых правительство отказалось, дабы снизить дефицит бюджета.

● **ДЕЛИ.** Самые массовые в мире парламентские выборы начались в Индии: к урнам призваны более 800 миллионов человек. Голосование проходит в девять этапов. 7 апреля избирательные участки открылись в двух восточных штатах. Победу здесь прочат правящему Индийскому национальному конгрессу. Результаты станут известны 16 мая.

● **ВЕНЕЦИЯ.** 24 человека арестованы итальянской полицией по подозрению в терроризме, нарушении демократических норм и изготовлении вооружений. В поле зрения следствия попали ещё 27 активистов, также выступавших за отделение региона Венето от Италии. Правоохранительные органы располагают видеозаписью, на которой в подпольном цеху сепаратисты пытаются сконструировать танк на основе трактора. По их замыслу, самодельная боевая машина, загруженная взрывчаткой, должна была долготичь площади Святого Марка. Один из самых богатых и привлекающих туристов регионов Италии в течение 10 веков являлся пролетающей и могущественной Венецианской республикой, закончившей своё существование в 1797 году. Арестованные сепаратисты — организаторы опроса по поводу независимости региона, проходившего в середине марта и названного его активистами референдумом.

(По сообщениям информгентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

# Генеральная репетиция киевского Майдана

### Пять лет назад в Кишинёве массовые беспорядки переросли в погром

События начались с акции протеста 6 апреля, проведённой по призыву лидеров трёх политических партий, только что проигравших тогда коммунистам на выборах в парламенте: В. Филата (Либерал-демократы), М. Гимпу (Либеральная партия) и С. Урекияна (Альянс «Наша Молдова»). Они заявили о своём несогласии с результатами выборов, об их фальсификации. 7 апреля протесты переросли в массовые беспорядки, в результате которых были разгромлены и подожжены здания резиденции президента и парламента страны. Офисы были разграблены, над ними погромщики подняли знамёна Евросоюза и соседнего государства — Румынии. Был уничтожен подлинник Декларации независимости Молдовы. Имелись случайные жертвы, множество пострадавших.

ПО ПРОШЕСТВИИ времени становится всё более очевидной схожесть сценариев кишинёвского погрома и киевского Майдана. Одна и та же идеология. Одни и те же движущие силы. Одни и те же покровители погромщиков и майдановцев.

И там и здесь в основе лежало желание любым путём, вплоть до кровавого, изменить вектор развития стран на проевропейский. И в Кишинёве, и в Киеве в некто погромов были брошены тысячи обманутых людей, в основном молодёжь, за плечами которых стояли хорошо подготовленные и натренированные бойцы фашистского националистического розлива с предвзятым распределением ролей — «Новые правые» в Кишинёве и «Правый сектор» в Киеве. И в Молдавии, и на Украине доказались до пещерного антикоммунизма. В обоих случаях конечная цель погромщиков заключалась в государственном перевороте с применением физического насилия, при отказе законно действующих властей от применения силы, что могло сохранить не одну человеческую жизнь. И здесь и там события разворачивались на фоне настояющей «гражданской казни» погромщиками сил защиты правопорядка в лице сотрудников «Беркута» (Киев) и полиции (Кишинёв), где пострадали несколько сотен полицейских). Удивительно одинаковыми выглядят и попытки

долгого умолчания. Прошло пять лет, несколько сотен человек из прокуратуры, МВД, Службы безопасности занимались событиями 7 апреля, а никаких выводов так и не было предьявлено.

Молдавские коммунисты с этим не согласились и потребовали хотя бы через пять лет провести парламентские слушания по факту погрома.

По мнению лидера Партии коммунистов Республики Молдова В. Воронина, всё ещё актуальными остаются семь вопросов, заданных в 2010-м на заседании специальной комиссии по расследованию событий 7 апреля 2009 года. Можно ли считать эти события стихийным протестом, если их дата, время и место были известны задолго организаторам протестов на площади Великого национального собрания? Чем должны были закончиться протесты против якобы имевшей место фальсификации итогов выборов? Почему организаторов протестов с самого начала не интересовало мнение международных институтов, отвечающих за мониторинг выборного процесса и давших молдавским выбором положительную оценку? Почему не ведётся открытое диалог в отношении лиц, которые прекрасно известны всем в качестве активных участников событий 7 апреля? Почему вообще не исследуется такая немалая улика высочайшей организованности событий 7 апреля, как одновременная атака протестующих серверов с 12 тысяч персональных компьютеров Сети? В. Филат, как выяснилось, вёл переговоры с крайне правой организацией «Новые правые» накануне 6 и 7 апреля, отоваривая участие боевиков этой структуры в будущих событиях. Почему его не привлекли к ответственности?

Настойчивость коммунистов увеличалась успехом, и в минувшую пятницу, впервые за пять лет, почти специальные парламентские слушания. Однако ни коммунисты, ни

народ Молдавии так и не получили ответов на поставленные вопросы. Отчёты руководителей Генпрокуратуры (К. Гурин), Службы информации и безопасности (М. Балан), МВД (Д. Речан), по мнению даже членов правящей коалиции, «были абсолютно поверхностными, некоторые из них были плачевными» (В. Мунтяну, Либеральная партия). Тем не менее правящая коалиция отказалась принимать какое-либо постановление по итогам слушания. Единственным положительным результатом стало официальное признание генпрокурором К. Гуринином того факта, что итоги парламентских выборов 2009 года не были фальсифицированы и, следовательно, людей вывели на площадь обманом.

Тем, кто пришёл к власти в результате погрома, не выгода правда о 7 апреля. Однако молдавские коммунисты уверены: скоро всё тайное станет явным. Они связывают эту уверенность с новыми парламентскими выборами, которые состоятся через полгода: явными фаворитами на них по всем опросам являются коммунисты.

Правда, погромщики из правящей коалиции хотя ещё раз извлечь пользу из событий пятилетней давности. Накануне парламентских слушаний Либерально-демократическая партия снятого в своё время с должности за коррупцию экс-преьера В. Филата зарегистрировала и подставляет к принятию законопроект о неприменении сроков давности к правонарушениям 7 апреля 2009 года. В преддверии выборов правые хотят осложнить жизнь коммунистам, обвиняя их, в частности В. Воронина, в допущении погромов и гибели людей. Как уже заявил на парламентских слушаниях генпрокурор К. Гурин, в случае отмены сроков давности В. Воронин может быть привлечён к ответственности.

Настойчивость коммунистов увеличалась успехом, и в минувшую пятницу, впервые за пять лет, почти специальные парламентские слушания. Однако ни коммунисты, ни

Лев ЛЕОНОВ.  
(Соб. корр. «Правды»)  
г. Кишинёв.



# Отступать дальше некуда

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 1978 году подразделение нашего полка три месяца работало во Львове — готовили спортивные объекты Львовского СКА к проведению Кубка Европы по современному пятиборью. Однажды почти всем полком мы принимали участие в съёмках художественного фильма «Последний гайдук». Сейчас всего не перечислишь... Но я хочу сказать, что в то время жители западных областей Украины были обычными советскими гражданами, любящими свою Родину и свою армию. В ходе учений невозможно было проехать просто так через населённый пункт: колону забрасывали цветами, к остановившейся технике бежали жители, особенно молодёжь, учаща солдат и офицеров фруктами, сладостями, начинался импровизированный концерт, иногда митинг.

**А ЧТО ЖЕ БАНДЕРОВЦЫ?** Были и бандеровцы, тем более что их раньше срока освободил из мест заключения Н.С. Хрущёв, видимо, как «жертв сталинизма». Несколько раз мне приходилось ездить за молодым пополнением в различные области Западной Украины. Так вот, в учёно-последующих карточках некоторых призывников встречались такие записи: «Отец осуждён за участие в банде ОУН на 25 лет»; «Старший брат осуждён за участие в банде ОУН на 15 лет». Но бандеровцы сидели тихо и не высывались. Безусловно, их и тогда пытались использовать в своих интересах западные спецслужбы, но они были под пристальным наблюдением органов КГБ и МВД и какого-либо влияния на жизнь Западной Украины не оказывали.

А вот после развала Советского Союза они резко активизировались. Но для того чтобы это произошло, как протворились помощник госсекретаря США Виктория Нундан, только американцы затратили пять миллиардов долларов. Бандеровская идеология буквально вдалбливалась в головы украинской молодёжи с самого раннего возраста, особенно во времена правления В. Ющенко — «американского зятя», когда Степан Бандера и Роман Шухевич были признаны героями Украины. На Украине появились сотни неправительственных организаций, щедро финансируемых западными спецслужбами, десятки различных учебных центров и лагерей, где опытные иностранные инструкторы теоретически и практически натаскивали будущих бойцов. Вы посмотрите на возраст бойцов Майдана и «Правого сектора» — все они родились в конце восьмидесятых — девяностых годов.

Ну а что же Россия? А в России в эти же годы наша молодёжь тоже изучала историю по учебникам Д. Сороса. К счастью, у нас не оказалось своего Бандеры и Шухевича, но героями в этих учебниках стали Корнилов и Колчак, Деникин и Врангель, Юденич и Каппель. Ну а наиболее одиозные «историки» попытались сделать героями и таких откровенных предателей, как Власов и Краснов.

**ВСЁ ЭТО ПРОДОЛЖАЕТСЯ** до сих пор. Именно из названной шестёрки активнейшие, которые при активной помощи стран Запада развязали против своего народа кровавую Гражданскую войну, но были разгромлены Красной Армией, нам предлагает некое военно-историческое общество выбрать имя Победы к 9 Мая этого года. Как моту бы имя Победы назвали разгромленные враги собственного народа, что может быть более кощунственным? И почему в спи-

сок 55 полководцев, из которых нам предлагают выбрать имя Победы, не попали настоящие победители, действительно талантливые полководцы, разгромившие войска этих вождей Белого движения: Владимир Александрович Ольдгерте — генерал-майор царской армии и «красный барон», командующий Восточным фронтом красных, который разгромил войска Колчака и ликвидировал локчаковщину; Владимир Николаевич Егоров — генерал-лейтенант царской армии, командующий Южным фронтом, разгромившим войска Деникина, равнивший к Москве; Сергей Дмитриевич Харламов — полковник царской армии, командующий 7-й армией красных, разгромившей войска Юденича; Дмитрий Николаевич Налджен — генерал-лейтенант царской армии, командующий Северным фронтом, войска которого вышвырнули англо-американо-французских интервентов с Русского Севера; Дмитрий Павлович Парский — генерал-лейтенант царской армии, который возглавил отряды Красной Армии в феврале 1918 года и одержал победу над немецкими войсками под Псковом и Нарвой, во многом благодаря ему мы и празднуем 23 февраля как день рождения Красной Армии, нынешний День защитника Отечества; Сергей Сергеевич Каменев — полковник царской армии, с начала 1919 года и вплоть до окончания Гражданской войны Главкомандующий всеми Вооружёнными Силами Советской республики. Кстати, все они — потомственные дворяне, что для современных «историков» немаловажно.

Почему в этот список не входит Генералиссимус Сталин, Верховный Главкомандующий Вооружёнными Силами СССР, разгромившими фашизм, ведь в перечень 100 великих полководцев России он включён?

Что же это за общество такое — военно-историческое, так искажающее нашу историю? А современные фильмы о войне, такие, как «Штрафбат» или «Сволочи», — чему они могут научить нашу молодёжь и какой способ воспитать патриотизм?

**ВОТ ВРЕМЯ** как посольство в США на Украине стало основным штабом по координации действий всех антиросийских сил и организаций, наш МИД принципиально занял позицию невмешательства в дела Украины, а наше посольство в Киеве возглавил В.С. Черномырдин — основатель и один из главных акционеров нашего «национального достояния» — «Газпрома», который видел свою главную задачу в постоянном ведении «газовых войн» с Украиной. Какие там национальные интересы и геополитические задачи! Коммерческие интересы «Газпрома» и своего личного кармана — и это в лучшем случае, а в худшем — откровенное предательство национальных интересов России.

Вообще, В.С. Черномырдин не раз играл в новейшей истории России свою зловещую роль. Ведь это именно он вместе с Б.Н. Ельциным принимал решение о расстреле Верховного Совета в 1993 году; это его подпись стоит под «ядерной сделкой», по которой Россия за бесценок передала США 500 тонн оружейного урана, накопленного в годы Советской власти трудом миллионов советских людей — рабочих, инженеров, учёных, ковавших ядерный щит страны; именно он, спешком лишив президента Дольдера, за один миллиард долларов «сдал» американцам Югославию; свою антиросийскую роль сыграл он и на Украине. Ну а потом на этом посту его сменил один из самых «эф-

фективных менеджеров» в нашем правительстве — М.Ю. Зубов. Его заместителем по административной части стал человек, которого назвали «министром» отставивший наши национальные интересы в Киеве. Вот мы и имеем сейчас на Украине то, что заслужили.

Тем временем «украинская партия» на «великой шахматной доске», по Бжезинскому, только начинается. Не хочется делать такой вывод, но мне кажется, что потеря Крыма для США в этой «шахматной партии» является «жертвой пешки». Вся Украину или какую-то её часть они постараются не упустить, и шансы в этой «игре» уж слишком не равны. В современном мире главную роль играет сила, а она явно не на нашей стороне. По сути Б. Обама прав: Россия, если не браться за оружие, на сегодняшний день — затуркая региональная держава с полуразрушенной промышленностью, подорванным сельским хозяйством и разваленной армией.

Какого человека, я хочу подробнее остановиться на состоянии наших Вооружённых сил. Во-первых, напоминаю тем, кто забыл, и простым обывателям, которых посредством ТВ убедили в том, что в нашей армии, в отличие от украинской, всё нормально: «В результате кардинальных реформ, проведённых А. Сердюковым — Н. Макаровым, армия России превратилась из армии, способной отразить агрессию серьёзных геополитических противников, в армию, способную воевать с вооружёнными отрядами боевиков». Это не моё мнение, это вывод серьёзных военных аналитиков — и наших, и зарубежных, которые подвели итоги деятельности Сердюкова после его отставки. Следует отметить, что такая была цель реформ, а руководство страны в лице В.В. Путина и Д.А. Медведева проявило при этом беспрецедентную политическую волю.

Однако реформаторы несколько перестарались. Разрушив или существенно сократив органы управления, отвечающие в войсках за поддержание их боеспособности, разрушив системы военного образования, тылового и технического обеспечения, уменьшив срок службы в армии и на флоте до одного года, они фактически сделали небоеспособными даже те бригады, которые остались в армии после сокращения полков и дивизий.

**ПРОВОРОВАВШИЙСЯ** А. Сердюков, выполнив своё чёрное дело, ушёл в отставку. На его место был назначен самый опытный министр современной России С.К. Шойгу, бесценный руководитель созданного после развала СССР министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Некоторые отступление. Новое министерство было создано на базе Войска гражданской обороны, которые ранее входили в состав военного ведомства. Молодой министр, шагнувший сразу из лейтенантского запаса в генералы, решительно взялся за создание органов управления и структуры, отвечающих, по его мнению, задачам нового министерства: создал спасательные отряды различного назначения, поднял в МЧС медицину катастроф, обзавёлся авиацией, сократив при этом практически до нуля сами Войска гражданской обороны. В результате структура МЧС стала представлять собой огромный аппарат управления, где генералов было больше, чем в министерстве обороны, при почти полном отсутствии войск, этакая «пасека без пчёл». И тогда был найден гениальный выход: из министерства внутренних дел

в состав МЧС передали пожарные. Их сокращать — себе дороже, даже в мирное время. На это мы решиться только Сердюков, сокративший пожарные команды на военных складах, базах и арсеналах, в результате чего они постоянно горели и взрывались.

Поэтому одним из «достижений» деятельности С.К. Шойгу на посту руководителя нового министерства стала почти полная ликвидация Войска гражданской обороны, и в настоящее время гражданской обороны, как таковой, в России не существует.

Ну да ладно, не ошибается тот, кто ничего не делает. Прошло более года как министерство обороны возглавил новый министр, а Генеральный штаб — новый начальник. Что изменилось к лучшему в Вооружённых силах России? В вопросах восстановления боеспособности и боеспособности Вооружённых сил России — практически ничего.

Справедливости ради следует отметить, что Сергей Кужутович и правда опытный и очень инициативный руководитель. Танковый батальон, «учёные» роты, показательные видеоконференции, сейчас вот, с 1 апреля, более чем на 20 процентов увеличивается численность органов управления оперативного и стратегического звена: создаются Национальный центр управления обороной РФ в МО, региональные и территориальные центры в округах и армиях соответственно. Но какое отношение имеют к восстановлению боеспособности и боеспособности Вооружённых сил? Всё это не более чем пиар.

Что касается вновь созданных центров управления повседневной деятельностью войск, то их место и роль вообще непонятны. Органы управления всех звеньев в ходе сердюковских реформ были сильно сокращены и с трудом выполняют свои задачи, их необходимо восстанавливать, увеличивая штатную численность. Вместо этого в ходе создания новых центров управления их ещё более сокращают. Но Вооружённые силы — это не МЧС. Основным принципом обучения войск и органов военного управления является: «Учить их тому, что необходимо на войне». Что же будет делать «толка» (более 20 процентов) капитанов, майоров и подполковников в органах управления оперативного и стратегического звена при переводе Вооружённых сил с мирного на военное время? Ведь в мирное время они будут заниматься исключительно повседневной «мирной» деятельностью.

**ИЩЕ ОДНА** инициатива министра, которая многих, в том числе служб гражданских, людей не оставляя равнодушными — новая «офисная» форма одежды. К вопросам боеспособности и боеспособности Вооружённых сил она прямого отношения, конечно, не имеет, но уж очень эта форма похожа на спецодежду дворников, особенно умилет бирка с фамилией на левой груди военнослужащего. Чутьи никто ничего не перепутал, если вдруг не знает военачальника, в том числе министра, в лицо или не читается в воинских званиях. Такой формы офицеры и генералы Российской армии ещё не носили — ни в царское, ни в советское время. Мне кажется, что даже сердюковское переименование погоня на живот не вызвало такого отторжения, как «офисная» форма Шойгу.

Мне могут возразить: а как регулярные внезапные крупномасштабные учения с войсками округами? По большому счёту, это тоже больше пиар, чем учения. Ну как можно качественно провести учения с нынешним военным округом,

включая в себя две-три общевойсковые армии, армию ВВС и ПВО и флот, за одну неделю и при этом отработать вопросы боеспособности, боевой подготовки, в том числе на этапах с боевой стрельбой, нынешних соединений — бригад постоянной боевой готовности, если эти бригады укомплектованы личным составом и исправной боевой техникой на 50–70 процентов и способны выставить из своего состава для каких-либо действий не более одного усиленного батальона, обученность которого оставляет желать лучшего?

Зато учения — «крупномасштабные». Численность личного состава, задействованного на проведённых в прошлом году учениях в Восточном военном округе, была объявлена в начале 70 тысяч человек, затем эта цифра показала слишком малой и была доведена до 160 тысяч. Интересно, штатная численность Восточного округа соответствует этому числу участников учений или это его списочная численность?

С другой стороны, в настоящее время проводить крупномасштабные учения в течение продолжительного времени практически невозможно: войска без тылового и технического обеспечения больше одной недели в поле не продержатся. Да и тематика учений носит строго антитеррористическую направленность. На последних из них, в Западном военном округе, то спецназовцы изображали террористов, захвативших населённый пункт, а десантники их условно уничтожали, то наоборот. Детские игры, да и только, а не учения в масштабах округа.

Из того положительного, что хоть как-то повлияет на боеспособность и боеспособность войск, сделанного новым руководством Вооружённых сил, можно назвать набор курсантов и слушателей в военные вузы, увеличение сроков обучения в военных академиях до двух лет, введение в батальонах и бригадах должности заместителей командиров по вооружению, восстановление двух дивизий — Таманской и Кантемировской (всего лишь двух), дальнейшие походы наших кораблей, ну и, конечно, проведение учений, пусть хоть таких, антитеррористических. Сердюков не делал и этого.

Но всё это носит характер «косметического ремонта» сердюковской наследия — армии, способной воевать с вооружёнными отрядами боевиков. Россия сейчас нужна армия, способная отразить агрессию любого геополитического противника на любом стратегическом направлении. И последние события на Украине только подтверждают это. Западные фактически уже решились на прямую конфронтацию с Россией и ведёт подготовку агрессии непосредственно у наших границ. Совсем недавно принято решение о резком усилении военной составляющей НАТО в странах Восточной Европы, входящих в зону отбоя, включая Прибалтику. Отступать дальше некуда, позади Москва.

Я остаю себе отчёт в том, что восстановить боеспособность и боеспособность Вооружённых сил практически невозможно без возрождения нашей промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, восстановления исторической памяти нашего народа, без смены всего социально-политического курса страны. И если этого не понимает наше правительство, оно немедленно должно быть отстранено в отставку. Иначе мы потеряем страну.

Виктор СОБОЛЕВ,  
Генерал-лейтенант,  
командующий 58-й армией  
в 2003—2006 годах,  
член ЦК КПРФ.

**Музей приглашает**



● Кабинет, где работал Г.М. Кржижановский.

## В этой квартире создавался план ГОЭЛРО

Экспозиционно-мемориальный отдел Государственного центрального музея современной истории России — «Квартира Г.М. Кржижановского» — человека, под чьим руководством воплощён план по электрификации России, крупнейшей российской учёно-энергетика, председателя Комиссии ГОЭЛРО, первого руководителя Госплана, вице-президента Академии наук СССР, основателя Энергетического института, более трёх лет был отключён от электросети. Впрочем, музей, созданный ещё в 1968-м, не прекращал работу, но, прямо скажем, годы своеобразной энергетической блокады даром не прошли: число посетителей резко уменьшилось. И только недавно он начал работу в обычном режиме.

Э КСПОЗИЦИЯ включает кабинет учёного, спальню, столовую, прихожую, приёмную, комнату жены Глеба Максимилиановича — Зинаиды Павловны Кржижановской и Невзоровой. Именно в этой квартире создавался знаменитый план ГОЭЛРО, разрабатывались планы первых пятилеток. Здесь часто бывали государственные деятели — В.И. Ленин, С.М. Будённый, К.Е. Ворошилов, известные писатели, художники, артисты, общественные деятели, учёные. Среди них — И.С. Козловский, М. Горький, Н.Н. Жуков.

Раритеты музея — первое издание «Плана электрификации РСФСР», подлинники карты-схемы электрификации России с пометками Г.М. Кржижановского 1920 года, рукописи, редкие фотографии, личные вещи, книги с автографами членов Государственной комиссии по электрификации России Б.И. Угримова, К.А. Круга, М.А. Шателова и других учёных. Стоит отметить, что в музее представлены материалы, не только раскрывающие личность Г. Кржижановского как выдающегося энергетика, но и показывающие разные грани его повседневной жизни. К примеру, известное, что Глеб Максимилианович серьёзно занимался фотографией, и этот факт тоже нашёл своё отражение в экспозиции. Пришедшие в музей смогут увидеть фотоаппарат «лейку», принадлежавший хозяину квартиры, трость, выполнявшую функцию шпателя, а также один из первых появившихся в России фотоувеличителей американского производства. Сейчас, кстати, в музее открыта выставка «Созвучия», где представлены современные авторская фотография В.Б. Тоботра и фотоснимки самого Г.М. Кржижановского 1920–1940-х годов, книги по фотоде-

му из личной библиотеки учёного, насчитывающей около восьми тысяч томов. В экспозиции также показано творчество Кржижановского-поэта. Об этих сторонах жизни учёного мало кто знает.

В кабинете, где работал Кржижановский, — богатая библиотека, причём страницы многих книг сплелись в поместках учёного — читал Глеб Максимилианович всегда внимательно.

«Примечательно, что на момент возникновения плана ГОЭЛРО В.И. Лениным уже была разработана система озонирования, посвящённых электрификации и индустриализации, раскрывавших как одну из главных задач Советской республики, — рассказывает заведующий мемориальным музеем-квартирой Василий Игоревич Федякин. — Выпущены наглядные пособия, брошюры, наборы открыток, плакаты подробно информировали о том, зачем нужна электрификация. Таким образом, страна хорошо была подготовлена к этому событию».

После кончины Владимира Ильича Кржижановский хранил у себя дома посмертную маску друга. Сейчас она представлена в экспозиции, как и траурные повязки, с которыми в почётном карауле на похоронах Ленина стояли Глеб Максимилианович и его жена. Интересно, что во многом именно благодаря личной дружбе семейства Кржижановских и Ульяновых, заботе Глеба Максимилиановича о сохранении в квартире той обстановки, в которой бывал Ленин, мы имеем возможность ознакомиться с уникальными образцами интерьеров музея.

Среди документов экспозиции выделяется письмо Кржижановского одному из руководителей НКВД по поводу сохранения Нескучного сада. На

Алёна ЕРКИНА.  
Фото автора.

## «Бронза» юных футболистов

С 25 по 31 марта в Туапсе проходил традиционный Всероссийский турнир по футболу «Весна надежд» среди юношей 2000 года рождения.

**В ТУРНИРЕ** принимали участие 8 команд из Оренбурга, Краснодара, Санкт-Петербурга, Волгограда, а также из Саратовской, Воронежской и Тульской областей. Участвовала в соревнованиях и команда КПРФ из города Новомосковска Тульской области, которой достались бронзовые награды турнира.

Это стало возможным благодаря всесторонней помощи президента минифутбольного клуба КПРФ И.И. Мельникова (младшего) и секретаря Тульского обкома КПРФ, руководителя фракции КПРФ в Тульской областной думе Б.С. Павленко, которые постоянно оказывают помощь юным футболистам из Новомосковска как в приобретении формы, инвентаря, так и в организации турниров.

Пресс-служба Спортивного клуба КПРФ.



Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРИОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@ezone.ru, pravda@cnt.ru

## Краски правды

**Делай, как я**

Молодые коммунисты и комсомольцы Шуйского горкома КПРФ провели акцию «Красная улица» с целью популяризации газеты «Слово Правды» Ивановского областного отделения партии.

**МОЛОДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ** Компартии под руководством Надежды Соловёвой в течение часа распространяла газету и проводила подлинку на неё горожан, пришедших на центральную площадь города.

Известно, говорит Надежда, что некоторая часть населения считает себя независимой от политики, не подозревая, что она, политика, всегда

занимается ими. Приходится разъяснять людям эту азбучную истину.

Все врученные средства направлены в Ивановский областной комитет КПРФ на поддержку газеты «Слово Правды».

Это была первая акция из намеченного молодыми коммунистами и комсомольцами Шуйского горкома КПРФ цикла мероприятий, приуроченных к Дню коммунистической печати, празднованию которого проходит по всей стране 5 мая, в день основания ленинской «Правды». Проводить их ребята планируют еженедельно.

К тому же объявлен конкурс детского рисунка, посвящённый коммунистической печати. В нём могут принять участие юные художники до 18 лет. Тема — свободная, но есть обязательное условие: в рисунке должно фигурировать одно из печатных изданий Компартии. Итоги конкурса будут подведены в День коммунистической печати — 5 мая.

Пресс-центр Ивановского обкома КПРФ.

## Памяти товарища

Ушёл из жизни

Василий Яковлевич ГОРИН

заслуженный работник сельского хозяйства РФ, доктор экономических наук, профессор, почётный академик имени К.А. Тимирязева. Василий Яковлевич родился, жил и трудился в селе Бессоновка Белгородского района Белгородской области. С 1959 года и до последних дней работал председателем местного колхоза имени М.В. Фрунзе. Под руководством В.Я. Горина это сельскохозяйственное стало опорным для российских и зарубежных аграриев.

В.Я. Горин был заместителем председателя президиума Совета колхозов РСФСР, членом Белгородского обкома КПСС, Делегатом ХХVI и ХХVII съездов КПСС. Дважды Герой Социалистического Труда, награждённый тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, орденом Трудового Красного Знамени.

Президиум ЦК КПРФ выражает свои глубокие соболезнования родным и близким Василия Яковлевича Горина, его коллегам и друзьям.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 14-03-00391. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 07.04.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.